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 Сценарий праздника «Толерантность- путь к миру.» 
   Цель: популяризация идеи толерантности среди школьников, воспитание в детях 

чувство взаимоуважения, сочувствия друг к другу, радости от взаимодействия в 

творчестве, работе, дружбе.. 

Задачи: 

- формирование толерантного пространства в нашей школе; 

- развитие убежденности учащихся в актуальности проблемы; 

-    формирование у учащихся установок на толерантное общение. 

Оборудование : ноутбук, проектор, презентация, аппликации из цветных ладошек на 

формате А 4, фонограммы, реквизит для инсценировок 

                                                 Ход мероприятия:        

Ведущий 1: 

Здравствуйте, здравствуйте, здравствуйте 

Мы рады приветствовать вас! 

Как много светлых улыбок 

Мы видим на лицах сейчас. 

Ведущий 2: 

-Ребята, сегодня у нас праздник дружбы и толерантности. А что это такое, мы сейчас с 

вами разберёмся. 

 

1. Если ты к друзьям терпим,                                   

Выслушать любого можешь, 

Если нужно, то готов 

Ты всегда прийти на помощь. 

 

2. Веришь в чудо, в доброту. 

Взрослых уважаешь. 

Никому ты не грубишь 

И не обижаешь. 

 

3. Что такое толерантность? 

Доброта, любовь и смех. 

Что такое толерантность? 

      Счастье, дружба и успех 

   



 Ведущий 1: 16 ноября  во всём мире отмечается Международный день толерантности. Это 

решение было принято Государствами- членами Организации Объединенных наций по 

вопросам образования, науки и культуры в Париже 16 ноября 1995 года.  Не всем, может быть, 

знакомо это слово, и на первый взгляд, звучит оно совершенно непонятно. Но смысл, который 

оно несет, очень  важен для существования и развития человеческого общества. Современный 

культурный человек – это не только образованный человек, но человек, обладающий чувством 

самоуважения и уважаемый окружающими. Толерантность считается признаком высокого 

духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы, общества в целом.  

 Ведущий 2: Понятие ТОЛЕРАНТНОСТЬ имеет свою историю: На рубеже XVIII-XIX веков во 

Франции жил некто Талейран Перигор, князь Беневентский. Это был человек, талантливый во 

многих областях, но, несомненно, более всего - в умении учитывать настроения окружающих, 

уважительно к ним относиться, искать решение проблем способом, наименее ущемляющим 

интересы других людей. И при этом сохранять свои собственные принципы. 

Ведущий 1: Что же означает это слово на разных языках мира?  

tolerance (французский) – отношение, при котором допускается, что другие могут думать или 

действовать иначе, нежели ты сам; 

tolerance (английский) – готовность быть терпимым, снисходительность; 

терпимость (русский) – способность терпеть что-то или кого-то, быть выдержанным, 

выносливым, стойким, уметь мириться с существованием чего-либо, кого-либо, считаться с 

мнением других, быть снисходительным 

Вед.ущий 2: Эмблемой или даже логотипом этого праздника являются цветок 

толерантности, каждый лепесток которого представляет качество, которым должен обладать 

толерантный человек и руки или даже цветные ладошки, говорящие нам о том, что все люди, не 

зависимо от цвета их кожи, должны дружить... 

Как вы понимаете слово толерантность?  

1 реб. Толерантность – это милосердие 

2 реб. Толерантность – это доброта души 

3 реб. Толерантность – это сострадание 

4 реб. Толерантность – это уважение 

5 реб. Толерантность – это дружба 

6 реб. Толерантность – это терпение. 

2 ведущий: Толерантности способствуют: знания, открытость, общение и свобода мыслей, 

совести, убеждений. 

1 ведущий: Толерантность - путь к миру и согласию. 

Ведущий 1: Быть толерантным - означает уважать других, невзирая на различия. 

Это означает быть внимательным к другим и обращать внимание на то, что нас сближает 

    Танец «Лезгинка» 
Вед.1: Какими же чертами должен обладать толерантный человек?     

Вед.2: Основные черты толерантной личности: уважение мнения других, 

доброжелательность, желание что-нибудь делать вместе, понимание и приятие, чуткость , 

снисходительность, доверие, гуманизм, любознательность. 

Вед. 2:  А какие черты личности мешают быть таковым?   

Вед.2: Интолерантная личность имеет следующие черты: непонимание, игнорирование, 

эгоизм, нетерпимость, пренебрежение, раздражительность, равнодушие, цинизм, агрессивность. 

         Видеоролик о толерантности. 

Ведущий 1: Термин толерантность объясняется как терпимость, стремление и способность к 

установлению и поддержанию общения с людьми.  



 Ведущий 2: А что значит - быть терпимым? Это значит: уметь прощать, принимать людей 

такими, какие они есть, уметь признавать свои ошибки, понимать других, допускать, что другие 

люди могут думать, жить по-другому, чем ты. 

 Ведущий 1: По предложению ЮНЕСКО первое десятилетие нового века было объявлено 

Десятилетием мира и ненасилия в интересах детей планеты. Эта проблема особенно актуальна 

для современной России. Участившиеся в последние годы акты насилия, терроризма, 

нетерпимости обострили межрелигиозные, межнациональные и другие конфликты.  

Чтение стихотворения  «Добро и Зло»  

Добро и зло. Откуда это в человеке? 

Когда становится он добрым или злым? 

Быть может он рождается таким? 

И существует ли добро в ХХ веке? 

Ведь говорят, что стали мы и злей и  

                                                черствей. 

Но я уверенна, что большинство людей 

В душе любовь и веру сохранили, 

Хотя войну и голод пережили. 

Добро и поныне в мире живёт, 

Нет, оно никогда не умрёт! 

Потому что всегда и во все времена 

Люди верили в силу добра! 

Эй, человек, оглянись-ка вокруг, 

Сколько в мире прекрасного! 

Разве может всё это вдруг 

Стать жертвой взрыва страшного?! 

Или нам мало войн и раздоров, 

Ссор, аварий и катастроф? 

Или мы до конца не поняли, 

До чего ж стал мир жесток? 

Доброта – это мир, это истина, правда. 

Добрый должен быть каждый из нас, 

Чтоб частичку её подарить когда-то 

Обделённые в жизни хоть раз. 

Хоть разок сделать доброе людям, 

В них надежду и веру вселить, 

Что зло умирает со зрением, 

Но добро продолжат жить! 

Да, в мире много добрых людей, 

И они живут среди нас, 

И добротой бескорыстной своей 

Помогают нам каждый сейчас! 

Пусть будет небо голубое,  

А солнце - ясным! 

Пусть человек не будет злым, 

И станет мир прекрасным. 

Выйдите люди, из своих квартир! 

Слова мои хорошо слышны? 

"Люди, доброта и толерантность  

                                          спасёт мир!” 

И вы мне поверить должны! 



 Ведущий 2: Люди все больше приходят к пониманию того, что бескомпромиссность и 

непримиримость должна уступить место более высоким ценностям – умению находить 

взаимоприемлемые решения, предотвращать назревающие и преодолевать существующие 

конфликты.  

 Ведущий 1: "Толерантность – это гордость за свой народ, но также и уважение традиций и 

вероисповеданий других народов.  

 Ведущий 2: На нашей планете Земля огромное количество стран.  Каждая страна особенная 

и жители тоже особенные. Мы разные, совсем не похожие друг на друга.  У нас разный цвет 

кожи, мы говорим на разных языках, у нас разные обычаи и традиции.  Все мы живем в одной 

стране. Мы разные, но мы вместе! 

  Ведущий 1: Всего в мире около 2000 национальностей, представляете?) 

Это все мы, жители одного большого дома, под название Земля!!!  

Мы  все такие разные, бледные и загорелые, курчавые и не очень, кто с голубыми глазами, кто-

то с карими, но всех объединяет одно – мы - люди! С умением радоваться, верить, помогать 

друг другу, дружить! 

Чтец 4: 

Есть белые дети, 

Есть черные дети,  

Есть желтые дети 

На нашей планете. 

Но дело не в цвете,  

А в том, что на свете 

Друг другу всегда  

Улыбаются дети! 

Собрались все дети в круг,  

Я – твой друг и ты мой друг. 

Крепко за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся. 

Хочу я, чтоб общими были на веке –  

И небо, и море, и горы, и реки, 

И снег, и тюльпаны, и солнце над нами. 

Пусть будут все дети на веке друзьями! 

    Ведущий 1: Друзья! Все народы должны жить в мире и дружбе.  Какое прекрасное слово – 

«дружба». Произносишь его и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно 

играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своих тайнах. Произносишь слово 

«дружба» - и сразу вспоминаешь веселых героев мультфильмов. Мир кино, мир книги, наш 

мир, в котором мы живем, который дарит нам прекрасное общение с друзьями. Друг – это 

любимая книга, которую читаешь и тебе интересно с ней; друг – это мама, которая обязательно 

поможет в трудную минуту; друг – это школьный учитель, который поможет тебе заглянуть в 

тайны знаний; друг – это старый плюшевый медвежонок с оторванным ухом, который 

выслушает тебя, когда тебе будет плохо. 

Послушайте стихотворения о дружбе в исполнении ребят. 

1.Что такое Дружба? – 

Спросила я у птицы. 

-Это когда коршун 

Летает вместе с синицей. 

Спросила я у зверя: 

Что такое Дружба? - 

 Это когда зайцу  

Лисицы бояться не нужно. 



А после спросила у девочки: 

   Дружба - что такое?  

Это что-то огромное, 

Радостное и большое! 

Это когда ребята все сразу, 

Все вместе играют, 

Это когда мальчишки 

Девчонок не задирают. 

Дружить должны все на свете: 

И звери, и птицы, и дети! 

 

2. Кто в дружбу верит горячо, 

 Кто рядом чувствует плечо, 

    Тот никогда не упадет, 

     В любой беде не пропадет. 

    А если и споткнется вдруг, 

    То встать ему поможет друг, 

     Всегда ему надежный друг 

     В беде протянет руку. 

 

3. Дружба – это тёплый ветер, 

Дружба – это светлый мир, 

Дружба – солнце на рассвете, 

Для души весёлый пир. 

Дружба – это только счастье, 

Дружба – у людей одна. 

С дружбой не страшны ненастья, 

С дружбой – жизнь весной полна. 

Друг разделит боль и радость, 

Друг поддержит и спасёт. 

С другом – даже злая слабость 

Вмиг растает и уйдет. 

Верь, храни, цени же дружбу, 

Это высший идеал. 

Тебе она сослужит службу. 

Ведь дружба – это ценный дар! 

 

Ведущий 2.   Умению дружить, общаться с людьми, надо учиться с детства. Нельзя быть 

равнодушным к чужому горю, нужно всегда помнить, что человек живет один раз на Земле, 

поэтому нужно каждый день творить добро. 

Ведущий:1. Сколько весёлых и радостных лиц.  

Знайте, у дружбы нигде нет границ,  

Знают дети на всей планете,  

Что дружба и мир – Дороже всего на свете!  

Ведущий 1 : Все мы с вами живем в Российской Федерации, в единой многонациональной 

семье. Россия-Родина моя! Эти слова могут сказать люди разных наций и народностей, которые 

живут в России, а таких народов более 100 проживающих на территории нашей Родины. Это 

украинцы, молдаване, ханты, армяне, татары, башкиры, русские и многие другие.  Но все они, 

будучи разных национальностей, помнят и уважают свой язык, свои традиции, свои обычаи. 

Ведущий 2 – От запада до поднебесной, 



С сияньем северных ночей, 

Природа красоты чудесной 

Земля родная, нет милей! 

Россия – Родина святая, 

Люблю тебя я всей душой. 

Россия - ты обитель рая, 

Горжусь великою страной. 

Песня  «Россия». 

    Ведущая 1: На просторах огромной России 

Много разных народов живёт. 

Все народы, как братья родные, 

Всем народам – любовь и почёт! 

 

Ведущая 2: Все небо в звездах - бархат и седины. 

                     Бежит  тропинка,  радостно звеня...  

                     Салам Алейкум, горы и долины!  

                    Салам Алейкум широкая Россия! 

 

Ведущая 1: Не перестает удивлять как чувства радости объединяет людей. Как все мы, 

находясь в разных точках земного шара, такие все разные можем одинаково искренне 

радоваться и восхищаться друг другом такими разными. Сейчас мы переносимся в волшебный 

край  удивительной природы, таинственных легенд, прекрасных людей, храбрых мужчин и 

очаровательных женщин. Это Кавказ! 

Ведущая 2:  Мы живём в многонациональном Дагестане, а именно в городе Кизляр.  Мы 

учимся в многонациональной школе 5. Поэтому нам очень важно быть толерантными – уважать 

других ребят, невзирая на какие-либо различия между вами, быть терпимее к иному образу 

жизни, поведению, обычаям, чувствам, мнениям, идеям, верованиям других ребят, быть 

внимательными к своим сверстникам, дружить с ними. Ведь все – мы разные, но все мы – 

равные! 

   

А теперь, давайте приоткроем дверь, одного из класса и послушаем о некоторых случаях из 

школьной жизни . 

Сценка 



Учитель: Кто кого обидел первым? 

1-ый мальчик: Он меня! 

2-ой мальчик: Нет, он меня! 

Учитель: Кто кого ударил первым? 

1-ый мальчик: Он меня! 

2-ой мальчик: Нет, он меня! 

Учитель: Вы же раньше так дружили! 

1-ый мальчик: Я дружил! 

2-ой мальчик: И я дружил! 

Учитель: Что же вы не поделили? 

1-ый мальчик: Я забыл. 

2-ой мальчик: И я забыл. 

Учитель: Если ты за что- либо обиделся на своего друга, постарайся поскорей забыть и простить ему 

обиду. Не злись! Будьте дружными! 

Степи бескрайние, глади озер голубых.  До чего же прекрасна наша Земля!  И богата… Людьми богата и 

талантами. И в нашем зале есть талантливые ребята, представители разных национальностей. Сейчас  

ребята нашей школы покажут,  как они дружны и подарят вам частичку добра, радости и хорошее 

настроение. 

    Песня о дружбе 

  

Толерантность - это не простое чувство, 

Его не в раз приобретешь: 

Сколько надо проявить благородства и сочувствия, 

Только тогда сам все это поймешь. 

Толерантным быть – это искусство, 

Твердо в этом мы убеждены: 

В дружбе и согласии жить должны. 

1 Ведущий:   



 Есть праздник, который для всех 

        Людей, всех народов, традиций и тех, 

         Кто мыслит иначе, живет по-другому, 

2 Ведущий:  
Но дверь в его дом открыта любому, 

   Любому, готовому быть толерантным! 

 

(все участники выходят на сцену) 

1 Ведущий: Так давайте возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке!  

 

Участники: (говорят вместе) 

 

Если каждый друг к другу будет терпим, 

То вместе мы сделаем толерантным наш мир. 

Ведущий 2:   

Спасибо всем за внимание! 

Счастья Вам всем, мира, добра  и радости! До новых встреч! 

 

. 

    

     

 


